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C
o

rre
c

tio
n

 T
D

 A
lg

o
rith

m
iq

u
e

 

A
ffe

c
ta

tio
n

 

E
x
e
rc

ic
e
 1

 
D
onner le résultat de l'exécution de l'algorithm

e suivant : 
A
lg
o A

ffect1 
 

v
a
r A

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r B

 : e
n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
A
 ←

 5 
 

B
 ←

 A
+
1 

 
A
 ←

 2 
F
in
 

 
Il vaut faire passer la notion de variable et la notion de stockage m

ém
oire. U

ne 
variable n’a donc pas d’historique et à un instant donné ne peut contenir qu’une valeur. 
A
  

2 
B
  

6 

E
x
e
rc

ic
e
 2

 
D
onner le résultat de l'exécution de l'algorithm

e suivant : 
A
lg
o A

ffect2 
 

v
a
r A

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r B

 : e
n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
A
 ←

 2 
 

A
 ←

 A
+
1 

F
in
 

U
ne variable peut recevoir le résultat d’une fonction de sa propre valeur. 

L
a variable B

 est déclarée m
ais non utilisée (instanciée), ce n’est pas bien. 

A
  

3 
B
  

? 
 E

x
e
rc

ic
e
 3

 
D
onner le résultat de l'exécution de l'algorithm

e suivant : 
A
lg
o A

ffect3 
 

v
a
r A

 : entier 
 

v
a
r B

 : entier 
D
éb
u
t 

 
B
 ←

 A
+
1 

 
A
 ←

 2 
F
in
 

L
a variable A

 est utilisée en partie droite d’une affectation sans avoir été instanciée, ce 
n’est pas bien.  
A
  

2 
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B
  

? 
 E

x
e
rc

ic
e
 4

 
D
onner le résultat de l'exécution de l'algorithm

e suivant : 
A
lgo A

ffect4 
 

var A
 : entier 

 
var B

 : entier 
D
ébut 

 
A
+
5 ←

 3 
F
in 

L
’expression A

+
5 ←

 3 n’est pas syntaxiquem
ent correcte. C

e n’est pas bien. 
A
  

? 
B
  

? 
 E

x
e
rc

ic
e
 5

 
D
onner le résultat de l'exécution de l'algorithm

e suivant : 
A
lgo A

ffect5 
 

var A
 : entier 

 
var B

 : entier 
D
ébut 

 
A
 ←

 5 
 

B
 ←

 A
+
4 

 
A
 ←

 A
+
1 

 
B
 ←

 A
-4 

F
in 

A
  

6 
B
  

2 
 E

x
e
rc

ic
e
 6

 
D
onner le résultat de l'exécution de l'algorithm

e suivant : 
A
lgo A

ffect6 
 

var A
 : entier 

 
var B

 : entier 
 

var C
 : entier 

D
ébut 

 
A
 ←

 3 
 

B
 ←

 10 
 

C
 ←

 A
+
B
 

 
B
 ←

 A
+
B
 

 
A
 ←

 C
 

F
in 

A
  

13 
B
  

13 
C
  

13 
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E
x
e
rc

ic
e
 7

 
D
onner le résultat de l'exécution de l'algorithm

e suivant : 
A
lgo A

ffect7 
 

var A
 : entier 

 
var B

 : entier 
D
ébut 

 
A
 ←

 5 
 

B
 ←

 7 
 

A
 ←

 B
 

 
B
 ←

 A
 

F
in 

A
  

7 
B
  

7 
 E

x
e
rc

ic
e
 8

 
D
onner le résultat de l'exécution de l'algorithm

e suivant : 
A
lgo A

ffect8 
 

var A
 : entier 

 
var B

 : entier 
D
ébut 

 
A
 ←

 5 
 

B
 ←

 7 
 

B
 ←

 A
 

 
A
 ←

 B
 

F
in 

A
  

5 
B
  

5 
 E

x
e
rc

ic
e
 9

 
É
crire un algorithm

e perm
ettant d'inverser deux variables. 

L
e coup des deux aquarium

s 
 A
lgo E

changeA
B
 

 
var A

 : entier 
 

var B
 : entier 

 
var C

 : entier 
D
ébut 

 
A
 ←

 5 
 

B
 ←

 7 
 

C
 ←

 A
 

 
A
 ←

 B
 

 
B
 ←

 C
 

F
in 
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C
o

n
d

itio
n

n
e

lle
s

 

E
x
e
rc

ic
e
 1

0
 

É
crire un algorithm

e qui lit deux valeurs entières et affiche le m
axim

um
 des deux. 

A
lg
o M

ax 
 

v
a
r A

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r A

 : e
n
tie
r  

D
éb
u
t 

 
L
ire(A

) 
 

L
ire(B

) 
 

S
i (B

<
A
) A
lo
rs 

 
 

E
crire("A

 est plus grand que B
") 

 
S
in
o
n
 

 
 

E
crire("B

 est plus grand que A
") 

 
F
in
 S
i 

F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 1

1
 (C

a
lc

u
l d

e
 re

m
is

e
 (1

)) 
A
 la caisse d'un superm

arché (bien connu à l'Isle d'abeau), nous bénéfficions d'une rem
ise de 

1%
 sur le m

ontant de nos achat lorsque celui-ci dépasse 300 euros. É
crire un algorithm

e qui 
après lecture du m

ontant initialem
ent du, affiche le m

ontant à payer. 
 R
em

arques : 
• 

m
aladroit d'avoir plus d'une instruction d'écriture du résultat. 

• 
m
aladroit d'avoir une clause sinon 

• 
inutile d'avoir recours à une autre variable. 
A
lg
o R

em
ise1 

 
v
a
r m

ontant : r
é
e
l 

 
co
n
st tauxR

em
ise ←

 0,01: r
é
e
l 

D
éb
u
t 

 
L
ire (m

ontant) 
 

S
i (300 <

m
ontant) A

lo
rs 

 
 

m
ontant ←

 m
ontant * (1-tauxR

em
ise) 

 
F
in
 S
i 

 
E
crire("V

ous devez " +
 m

ontant) 
F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 1

2
 (C

a
lc

u
l d

e
 re

m
is

e
 (2

)) 
M
êm

e exercice avec : 
• 

1%
 de rem

ise pour un achat com
pris entre 300 et 750 euros 

• 
2%

 au delà de 750 euros 
A
lg
o R

em
ise2 

 
v
a
r m

ontant : r
é
e
l 

 
v
a
r tauxR

em
ise : r

é
e
l 

D
éb
u
t 
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L
ire (m

ontant) 
 

S
i (750 <

m
ontant) A

lo
rs 

 
 

tauxR
em

ise ←
 0,02 

 
S
in
o
n
 

 
 

S
i (300 <

 m
ontant) A

lo
rs 

 
 

 
tauxR

em
ise ←

 0,01 
 

 
S
in
o
n
 

 
 

 
tauxR

em
ise ←

 0 
 

 
F
in
 S
i 

 
F
in
 S
i 

 
m
ontant ←

 m
ontant * (1-tauxR

em
ise) 

 
E
crire("V

ous devez " +
 m

ontant) 
F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 1

3
 

L
ire trois valeurs entières A

, B
 et C

. A
fficher le m

axim
um

 des trois. 
 

A
lg
o M

ax1 
 

v
a
r A

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r B

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r C

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r m

ax : e
n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire (A

, B
, C

) 
 

S
i (B

 ≤
A
 et C

≤
A
) A
lo
rs 

 
 

M
ax ←

 A
 

 
S
in
o
n
 

 
 

S
i (A

 ≤
B
 et C

≤
B
) A
lo
rs 

 
 

M
ax ←

 B
 

 
 

S
in
o
n
 

 
 

 
S
i (A

 ≤
C
 et B

≤
C
) A
lo
rs 

 
 

 
 

M
ax ←

 C
 

 
 

 
F
in
S
i 

 
 

F
in
 S
i 

 
F
in
 S
i 

 
E
crire("L

e m
ax est " +

 m
ax) 

F
in
 

 A
lg
o M

ax2 
 

v
a
r A

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r B

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r C

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r m

ax : e
n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire (A

, B
, C

) 
 

S
i (B

 ≤
A
 et C

≤
A
) A
lo
rs 

 
 

M
ax ←

 A
 

 
S
in
o
n
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S
i (C

≤
B
) A
lo
rs 

 
 

M
ax ←

 B
 

 
 

S
in
o
n
 

 
 

 
M
ax ←

 C
 

 
 

F
in
 S
i 

 
F
in
 S
i 

 
E
crire("L

e m
ax est " +

 m
ax) 

F
in
 

 A
lg
o M

ax2 
 

v
a
r A

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r B

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r C

 : e
n
tie
r 

 
v
a
r m

ax : e
n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire (A

, B
, C

) 
 

m
ax ←

 A
 

 
S
i (m

ax ≤
B
) A
lo
rs 

 
 

m
ax ←

 B
 

 
F
in
 S
i 

 
S
i (m

ax
≤C

) A
lo
rs 

 
 

m
ax ←

 C
 

 
F
in
 S
i 

 
E
crire("L

e m
ax est " +

 m
ax) 

F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 1

4
 (C

a
lc

u
l d

'u
n

e
 fa

c
tu

re
 d

'é
le

c
tric

ité
) 

T
rouver le prix à payer sachant qu'une facture inclut une som

m
e de 4 euros de frais fixes et 

que s'ajoute un prix en fonction de la consom
m
ation : 

• 
0,1 euro/kW

H
 pour les 100 prem

iers kilow
atts heures 

• 
0,07 euro/kW

H
 pour les 150 suivants 

• 
0,04 euro/kW

H
 au-delà 

 A
lg
o F

actureE
lectricite 

 
v
a
r concom

m
ation : r

é
e
l 

 
v
a
r prix : r

é
e
l 

 
co
n
st fraisF

ixe ←
 4 : r

é
e
l 

 
co
n
st prixT

ranche1 ←
 0,1 :r

é
e
l 

 
co
n
st prixT

ranche2 ←
 0,07: r

é
e
l  

 
co
n
st prixT

ranche3 ←
0,04 : r

é
e
l 

 
co
n
st lim

T
ranche12 ←

 100 : e
n
tie
r 

 
co
n
st lim

T
ranche23 ←

 150 : e
n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(consom

m
ation) 

 
S
i (consom

m
ation ≤

 lim
T
ranche12) A

lo
rs 

 
 

prix ←
fraisF

ixe +
consom

m
ation * prixT

ranche1 
 

S
in
o
n
 

 
 

S
i (consom

m
ation ≤

 lim
T
ranche12 +

 lim
T
ranche23) A

lo
rs 



Jean-F
rançois R

em
m
, Jean-F

rançois B
erdjugin, Jean-F

rançois  

7/15 

 
 

 
prix ←

 fraisF
ixe +

 lim
T
ranche12*prixT

ranche1+
 (consom

m
ation – 

lim
T
ranche12) * prixT

ranche2 
 

 
S
in
o
n
 

 
 

 
prix ←

 fraisF
ixe +

 lim
T
ranche12 * prixT

ranche1 +
 lim

T
ranche23 * 

prixT
ranche prixT

ranche2 +
 (consom

m
ation – (lim

T
ranche12+

lim
T
ranche23)) * prixT

ranche 
3  

 
F
in
 S
i 

 
F
in
 S
i 

 
E
crire("L

e prix à payer est de " +
 prix) 

F
in
 

E
x
e
rc

ic
e
 1

5
 (E

s
tim

a
tio

n
 d

u
 p

rix
 d

e
 re

v
ie

n
t d

'u
n

 v
é
h

ic
u

le
) 

Il existe un barèm
e pour l'évaluation du prix de revient kilom

étrique des véhicules. 
É
crire un algorithm

e effectuant le calcul de ce prix en fonction de nb, nom
bre de kilom

ètres 
parcourus. 
R
ègles : 

N
b de km

 \ puissance fiscale 
5C

V
 

6C
V
 

jusqu'à 5000 
n1 * 0,43 (=

 p1) 
n * 0,47 

de 5001 à 20000 
(n2 * 0,23) +

 p1 (=
p2) 

(n * 0,27) +
 1000 

au delà de 20000 
(n3 * 0,28) +

 p2 
n * 0,32 

 où n est le nom
bre total de kilom

ètres parcourus, n1 le nom
bre de kilom

ètres parcourus entre 
0 et 5000, n2 le nom

bre de kilom
ètres parcourus entre 5001 et 20000 et n3 le nom

bre de 
kilom

ètre parcourus au delà de 20000. E
xem

ple : si j'ai parcouru 8500 km
, n=

8500, n1=
5000, 

n2=
3500 et n3=

0. 
 

A
lg
o P

rixR
evient 

 
v
a
r puissance : e

n
tie
r 

 
v
a
r nbK

m
 : e
n
tie
r 

 
v
a
r prix : r

é
e
l 

D
éb
u
t 

 
L
ire(puissance) 

 
L
ire(nbK

m
) 

 
S
i (puissance =

5) A
lo
rs 

 
//cas 5 C

V
 

 
 

S
i (nbK

m
 ≤
 5000) A

lo
rs 

 
 

 
prix ←

 nbK
m
 * 0,43 

 
 

S
in
o
n
  

 
 

 
S
i (nbK

m
 ≤
 20 000) A

lo
rs 

 
 

 
 

prix ←
 5000*0,43 +

 (nbK
m
 – 5000) * 0,23 

 
 

 
S
in
o
n
 

 
 

 
 

prix ←
 5000*0,43 +

 (15000)*0,23+
(nbK

m
-20000)*0,28 

 
 

 
F
in
 S
i 

 
 

F
in
 S
i 

 
S
in
o
n
 

 
//cas 6 C

V
 

 
 

S
i (nbK

m
 ≤
 5000) A

lo
rs 

 
 

 
prix ←

 nbK
m
 * 0,47 

 
 

S
in
o
n
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S
i (nbK

m
 ≤
 20 000) A

lo
rs 

 
 

 
 

prix ←
 nbK

m
 * 0,27 +

 1000 
 

 
 

S
in
o
n
 

 
 

 
 

prix ←
 nbK

m
 * 0,32  

 
 

 
F
in
 S
i 

 
 

F
in
 S
i 

 
F
in
 S
i 

 
E
crire(" L

e prix est de : " +
 prix ) 

F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 1

6
 (L

e
 m

o
n

n
a
y
e
u

r) 
U
n distributeur qui rend de la m

onnaie doit rendre en priorité les pièces les plus grosses. 
E
n supposant que la m

achine rend des jetons de 5, 2 et 1 unités et qu'elle doit vous rendre nb 
unités, écrire un algorithm

e qui sim
ule le rendu. O

n suppose que la caisse de départ de la 
m
achine est illim

itée. I.e. il y a toujours assez de jetons en caisse pour le rendu. 
A
lg
o M

onnayeur 
 

v
a
r nb : e

n
tie
r 

 
v
a
r nb5, nb2, nb1 : e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(nb) 

 
nb5 ←

 nb5/5 
 

nb ←
 nb %

 5 
 

nb2 ←
 nb /2 

 
nb ←

 nb %
 2 

 
nb1 ←

 nb 
 

E
crire(" Il faut rendre") 

 
E
crire(nb5+

"jetons de 5") 
 

E
crire(nb2+

"jetons de 2") 
 

E
crire(nb1+

"jetons de 1") 
F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 1

7
 

M
êm

e exercice avec une caisse de départ lim
itée 

A
lg
o M

onnayeurC
aisseL

im
ite 

 
v
a
r nb : e

n
tie
r 

 
v
a
r nb5, nb2, nb1 : e

n
tie
r 

 
v
a
r nb5D

ispo, nb2D
ispo, nb1D

ispo : e
n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(nb) 

 
L
ire (nb5D

ispo, nb2D
ispo, nb1D

ispo) 
 

nb5 ←
 nb5/5 

 
S
i (nb5 >

 nb5D
ispo) A

lo
rs 

 
 

nb5 ←
 nb5D

ispo 
 

F
in
 S
i 

 
nb ←

 nb – nb5*5 
 

nb2 ←
 nb /2 

 
S
i (nb2 >

 nb2D
ispo) A

lo
rs 
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nb2 ←
 nb2D

ispo 
 

F
in
 S
i 

 
nb ←

 nb- nb2*2 
 

S
i (nb >

 nb1D
ispo) A

lo
r
s 

 
 

E
crire(" Im

possible") 
 

S
in
o
n
 

 
 

nb1 ←
 nb 

 
 

nb5D
ispo ←

 nb5D
ispo – nb5 

 
 

nb2D
ispo ←

 nb2D
ispo – nb2 

 
 

nb1D
ispo ←

 nb1D
ispo – nb1 

 
 

E
crire(" Il faut rendre") 

 
 

E
crire(nb5+

"jetons de 5") 
 

 
E
crire(nb2+

"jetons de 2") 
 

 
E
crire(nb1+

"jetons de 1") 
 

F
in
 S
i 

F
in
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B
o

u
c

le
 –

 s
tru

c
tu

re
 ité

ra
tiv

e
 

E
x
e
rc

ic
e
 1

8
 

E
xécuter l'algorithm

e suivant. 
A
lg
o B

oucle2 
v
a
r a : e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
a ←

 5 
 

T
a
n
t q
u
e (a >

 0) F
a
ire 

 
 

E
crire(a) 

 
 

a ←
 a - 2 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

F
in
 

 

S
orties :  

5 3 1  V
ariables : 

a  
-1 

 E
x
e
rc

ic
e
 1

9
 

L
ire un caractère et l'afficher jusqu'à ce que l'on saisisse 'y'. R

éaliser deux versions cet 
algorithm

e : 
1. 

une version avec affichage du 'y' final 
2. 

une version sans affichage du 'y' final 
 

A
lg
o L

ireA
ffA

vecY
 

 
v
a
r car : c

a
r
a
c
tè
r
e 

D
éb
u
t 

 
R
ép
éte
r 

 
 

L
ire(car) 

 
 

E
crire(car) 

 
J
u
sq
u
’à (car=

’y’) 
F
in
 

 A
lg
o L

ireA
ffA

vecY
 

 
v
a
r car : c

a
r
a
c
tè
r
e 

D
éb
u
t 

 
L
ire(car) 

 
T
a
n
t q
u
e (car ≠

 ‘y’) F
a
ire 

 
 

E
crire(car) 

 
 

L
ire(car) 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

F
in
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E
x
e
rc

ic
e
 2

0
 

É
crire un algorithm

e qui affiche les n prem
iers entiers (de 1 à n). 

A
lg
o N

P
rem

iers 
 

v
a
r n,i : e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(n) 

 
i ←

 1 
 

T
a
n
t q
u
e (i ≤

 n) F
a
ire 

 
 

E
crire(i) 

 
 

i ←
 i +

 1 
 

F
in
 T
a
n
t q
u
e 

F
in
 

 A
lg
o N

P
rem

iers2 
 

v
a
r n: e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(n) 

 
T
a
n
t q
u
e (n <

0) F
a
ire 

 
 

E
crire(n) 

 
 

n ←
 n - 1 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

F
in
 

 

 E
x
e
rc

ic
e
 2

1
 

É
crire un algorithm

e qui affiche la som
m
e des n prem

iers entiers 
A
lg
o S

om
m
eP

rem
iers 

 
v
a
r n, i, som

m
e : e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(n) 

 
som

m
e ←

 0 
 

i ←
 1 

 
T
a
n
t q
u
e (i ≤

 n) F
a
ire 

 
 

S
om

m
e ←

 som
m
e +

 i 
 

 
i ←

 i +
 1 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

 
E
crire(i) 

F
in
 

 

E
x
e
rc

ic
e
 2

2
 (R

e
m

b
o

u
rs

e
m

e
n

t d
'e

m
p

ru
n

t) 
C
alculer le nom

bre d'années nécessaires au rem
boursem

ent d'un em
prunt à taux d'intérêt fixe 

et dont le rem
boursem

ent annuel est fixe égalem
ent. (A

ttention, le rem
boursem

ent de la 
prem

ière année doit être strictem
ent supérieur à l'intérêt payé la prem

ière année) 
A
lg
o R

em
boursem

ent 
 

v
a
r nbA

nnee : e
n
tie
r
 

 
v
a
r em

prunt : r
é
e
l 

 
v
a
r taux : r

é
e
l 
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v
a
r rem

boursem
entA

nnuel : r
é
e
l 

D
éb
u
t 

 
L
ire(em

prunt) 
 

L
ire(taux) 

 
L
ire(rem

boursem
entA

nnuel) 
 

S
i (rem

boursem
entA

nnuel ≤
 em

prunt * taux) A
lo
rs 

 
 

E
crire("Im

possible") 
 

S
in
o
n
 

 
 

nbA
nnee ←

 0 
 

 
T
a
n
t q
u
e (0 <

 em
prunt) fa

ire 
 

 
 

nbA
nne ←

 nbA
nnee +

 1 
 

 
 

em
prunt ←

  em
prunt * (1+

taux) – rem
boursem

entA
nnuel 

 
 

F
in
 T
a
n
t q
u
e 

 
 

E
crire(nbA

nnee)  
 

F
in
 S
i 

F
in
 

E
x
e
rc

ic
e
 2

3
 (C

o
d

a
g

e
) 

C
oder un nom

bre nb écrit en base 10 en base base (base <
 10). R

appel : il faut faire les 
divisions successives de nb par base jusqu'à obtenir un quotient nul. 
N
B
 : on form

ate le résultat par une concaténation de chaînes. 
A
lg
o C

odage 
 

v
a
r nb, base : e

n
tie
r
 

 
v
a
r rep : c

h
a
in
e 

D
éb
u
t 

 
L
ire(nb) 

 
L
ire(base) 

 
rep ←

 "" 
 

R
ép
éte
r 

 
 

rep ←
 nb %

 base +
 rep // concaténation de chaïnes 

 
 

nb ←
 nb /base 

 
J
u
sq
u
’à (nb=

0) 
 

E
crire(rep) 

F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 2

4
 

É
crire un algorithm

e qui fasse deviner un nom
bre entier aT

rouver en donnant des indications 
(trop grand, trop petit) avec nbE

ssai autorisé. Il faut obtenir un affichage final G
agné ! ou 

P
erdu !. A

lg
o D

evine 
 

v
a
r aT

rouver : e
n
tie
r
 

 
v
a
r gagne : b

o
o
lé
e
n 

D
éb
u
t 

 
L
ire(aT

rouver) 
 

L
ire(nbE

ssai) 
 

gagne ←
 faux 

 
T
a
n
t q
u
e ((1 ≤

 nbE
ssai) et (N

o
n
 gagne)) F

a
ire 

 
 

L
ire(essai) 
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S
i (essai=

aT
rouver) A

lo
r
s 

 
 

 
gagne ←

 vrai 
 

 
S
in
o
n
 

 
 

 
S
i (aT

rouver <
 essai) A

lo
rs 

 
 

 
 

E
crire("T

rop grand")  
 

 
 

S
in
o
n
 

 
 

 
 

E
crire("T

rop petit") 
 

 
 

F
in
 S
i 

 
 

F
in
 S
i 

 
 

nbE
ssai ←

 nbE
ssai -1 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

 
S
i (gagne) A

lo
rs 

 
 

E
crire("G

agné !") 
 

S
in
o
n
 

 
 

E
crire("P

erdu !") 
 

F
in
 S
i 

F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 2

5
 (D

é
c
o

m
p

o
s
itio

n
 e

n
 fa

c
te

u
rs

 p
re

m
ie

rs
) 

D
écom

poser un nom
bre en nom

bres prem
iers. E

ssayer les divisions du nom
bre par les tous les 

entiers (à partir de 2) et faire afficher sim
plem

ent les différents diviseurs. N
.B
. 

O
n effectue les divisions du nom

bre par les différents entiers, qu'ils soient prem
iers ou no, de 

toute façon, un nom
bre qui n'est pas prem

ier ne pourrait diviser car tous ses diviseurs (plus 
petit que lui) auraient précédem

m
ent divisé le nom

bre. 
A
lg
o D

écom
position1 

 
v
a
r nom

bre : e
n
tie
r
 

 
v
a
r d: e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(nom

bre) 
 

d ←
 2 

 
T
a
n
t q
u
e (nb>

1) F
a
ire 

 
 

S
i (nb %

 d =
 0) A

lo
rs 

 
 

 
E
crire(d) 

 
 

 
nb ←

 nb/d 
 

 
S
in
o
n
 

 
 

 
d ←

 d +
 1 

 
 

F
in
 S
i 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

F
in
 

 
A
lg
o D

écom
position2 

 
v
a
r nom

bre : e
n
tie
r
 

 
v
a
r d: e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(nom

bre) 
 

d ←
 2 

 
T
a
n
t q
u
e (nb>

1) F
a
ire 

 
 

T
a
n
t q
u
e (nb %

 d =
 0) F

a
ire 
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E
crire(d) 

 
 

 
nb ←

 nb/d 
 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

 
 

 
d ←

 d +
 1 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 2

6
 (D

é
c
o

m
p

o
s
itio

n
 e

n
 fa

c
te

u
rs

 p
re

m
ie

rs
 (s

u
b

s
id

ia
ire

)) 
M
êm

e exercice m
ais avec affichage des puissances. 

A
lg
o D

écom
position3 

 
v
a
r nom

bre : e
n
tie
r
 

 
v
a
r d: e

n
tie
r
 

 
v
a
r cpt : e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(nom

bre) 
 

d ←
 2 

 
cpt ←

 0 
 

T
a
n
t q
u
e (nb>

1) F
a
ire 

 
 

T
a
n
t q
u
e (nb %

 d =
 0) F

a
ire 

 
 

 
cpt ←

 cpt +
1 

 
 

 
nb ←

 nb/d 
 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

 
 

S
i (0 <

 cpt) A
lo
rs 

 
 

 
E
crire(d+

"ppuissance " +
 cpt) 

 
 

 
cpt ←

 0 
 

 
F
in
 S
i 

 
 

 
d ←

 d +
 1 

 
F
in
 T
a
n
t q
u
e 

F
in
 

 E
x
e
rc

ic
e
 2

7
 

É
crire un algorithm

e qui affiche la som
m
e des n prem

iers entiers 
A
lg
o S

om
m
eN

P
rem

ierP
our 

 
v
a
r n : e

n
tie
r 

 
v
a
r som

m
e : e

n
tie
r 

 
v
a
r i : e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(n) 

 
S
om

m
e ←

 0 
 

P
o
u
r i d

e 1 à n F
a
ir
e 

 
 

S
om

m
e ←

 som
m
e +

 i 
 

F
in
 p
o
u
r 

 
E
crire("L

a som
m
e est: " +

 som
m
e) 

F
in
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E
x
e
rc

ic
e
 2

8
 (P

la
c
e
m

e
n

t d
'a

rg
e
n

t) 
S
i l'on place som

m
e euros au 1 janvier de l'année anD

epot à taux%
 (en accum

ulant les 
intérêts), quelle va être la som

m
e présente sur le com

pte le 1 janvier de de l'année anR
etrait ? 

A
lg
o P

lacem
ent 

 
v
a
r anD

epot : e
n
tie
r 

 
v
a
r anR

etrait : e
n
tie
r 

 
v
a
r taux : r

é
e
l 

 
v
a
r som

m
e : r

é
e
l 

 
v
a
r i : e

n
tie
r 

D
éb
u
t 

 
L
ire(anD

epot) 
 

L
ire(anR

etrait) 
 

L
ire(som

m
e) 

 
P
o
u
r i d

e anD
epot +

 1 à anR
etrait F

a
ire 

 
 

S
om

m
e ←

 som
m
e * (1+

taux) 
 

F
in
 p
o
u
r 

 
E
crire("V

ous avez sur votre com
pte : " +

 som
m
e) 

F
in
 


